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ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

Ασκήσεις

1. Στη μεσοκάθετο (ε) ενός ευθύγραμμου
τμήματος ΑΒ, παίρνουμε δύο σημεία Κ και Λ, όπως
φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Να αποδείξετε ότι τα
τρίγωνα ΑΚΛ και ΒΚΛ είναι ίσα.

2. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με
ΑΒ = ΑΓ. Προεκτείνουμε τη βάση ΒΓ κατά
τμήματα ΒΔ = ΓΕ, όπως φαίνεται στο διπλανό
σχήμα. Να αποδείξετε ότι :
α)     ,
β) τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ είναι ίσα,
γ) το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές.

3. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με βάση ΒΓ και
Κ, Λ τα μέσα των πλευρών ΑΒ, ΑΓ αντίστοιχα.
Φέρνουμε το τμήμα ΚΜ κάθετο στην ΑΓ και το ΛΝ
κάθετο στην ΑΒ, τα οποία τέμνονται στο Ρ.
Να αποδείξετε ότι:
α) ΚΜ = ΛΝ,
β) τα τρίγωνα ΑΝΡ και ΑΜΡ είναι ίσα,
γ) η ΑΡ είναι διχοτόμος της γωνίας  .

4. Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ προεκτείνουμε
τη βάση ΒΓ κατά τμήματα ΒΔ = ΓΕ, όπως
φαίνεται στο διπλανό σχήμα.Αν ΔΚ είναι η
απόσταση του Δ από την ευθεία ΑΒ και ΕΛ είναι
η απόσταση του Ε από την ευθεία ΑΓ, να
αποδείξετε ότι ΔΚ = ΕΛ.

5. Δύο τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ
έχουν ΒΓ = ΕΖ και τα ύψη τους
ΒΗ και ΓΘ αντίστοιχα ίσα με τα
ΕΚ και ΖΛ (δηλαδή ΒΗ = ΕΚ και
ΓΘ = ΖΛ).
Να αποδείξετε:
α) τα τρίγωνα ΒΘΓ και ΕΛΖ είναι
ίσα,
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β)   ,  
γ) τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ είναι ίσα.

6. Σε τρίγωνο ΑΒΓ σχεδιάζουμε τη διάμεσο ΑΜ και την
προεκτείνουμε κατά τμήμα ΜΔ = ΑΜ. Να αποδείξετε ότι:
α) ΑΒ = ΓΔ,
β) ΑΓ = ΒΔ,
γ) τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΔ είναι ίσα.

7. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο που σχηματίζουν τα μέσα των
πλευρών ενός ισοσκελούς τριγώνου είναι ισοσκελές.

8. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ και Μ το μέσο της βάσης ΒΓ. Να
αποδείξετε ότι το σημείο Μ ισαπέχει από τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ.

9. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ, έτσι ώστε ΑΒ < ΑΓ και ΑΕ διχοτόμος του.
Στην πλευρά ΑΓ παίρνουμε σημείο Δ, ώστε ΑΔ = ΑΒ.
Να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΔΕ είναι ίσα,
β) το τρίγωνο ΒΕΔ είναι ισοσκελές.

10. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;
α) ∆ύο τρίγωνα είναι ίσα αν έχουν τις γωνίες τους ίσες μία προς μία.
β) ∆ύο τρίγωνα είναι ίσα αν δυο πλευρές του ενός είναι ίσες με δυο
πλευρές του άλλου μία προς μία και μία γωνία του ενός ίση με μία γωνία
του άλλου.
γ) Δύο τρίγωνα είναι ίσα αν δυο γωνίες του ενός είναι ίσες με δυο γωνίες
του άλλου μία προς μία και μία πλευρά του ενός ίση με μία πλευρά του
άλλου.
δ) Η διάμεσος προς την βάση ενός ισοσκελούς τριγώνου χωρίζει το
τρίγωνο σε δύο ίσα τρίγωνα.
ε) Κάθε σημείο της διχοτόμου ενός τριγώνου ισαπέχει από δύο πλευρές
του τριγώνου.
στ) Κάθε σημείο της μεσοκάθετης ενός ευθύγραμμου τμήματος ισαπέχει
από τα άκρα του τμήματος.
ζ) Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν δύο πλευρές τους ίσες μία προς μία
τότε είναι ίσα.
η) Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν την υποτείνουσα και μία οξεία
γωνία ίσες, τότε είναι ίσα.


